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Informations a propos de |a route

* Nombre d'épreuves : 7

*Durée:~2h

* Longueur : ~ 1,8 km

* Niveau scolaire minimal conseillé : 4

*Qutillage recommandeé : calculatrice
fil
meétre-ruban

*Mots clés : solides, faces, figures, rectangles,
carrés, cercle, arc, rayon, arbre,
multiplications, valeur approchée,
pavés, échelle, plan, estimation,
distance, grilles, périmetre, mesures
et conversion longueurs, aire, surface,
périmetre.
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1. Epreuve : entrée de'ile

Réponse :

Elément de solution:

La distance entre le muret et I'arbre n'est pas
la méme en plusieurs points : 4,88 metres /
4,44 métres [ 5,14 métres [ 5,25 métres.

L'arbre n'est donc pas le centre d'un cercle
que pourrait former cet arc.

> Un cercle est formé de tous les points
situés a une méme distance d'un point
appelé centre.

Votre balade débute a la sortie du parking.
Voici lI'entrée du parcours.

Il faut savoir que cette ile est un ancien lieu de
paturage du bétail utilisé par des éleveurs de
La Ville-aux-Dames.

Le muret forme un arc. Est-il une partie d'un
cercle dont I'arbre serait le centre ?

Oui : répondre 1 / Non : répondre 2

Indice 1

Un cercle est formé de points tous situés a
une méme distance d'un autre point appelé
centre.

Données Conclusion
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2. Epreuve : chemin pavé

Vous vous trouvez au niveau d'un ancien bras
de la Loire, ce qui explique I'aspect concave de
ce chemin pavé.

Quelle est la valeur approchée du nombre de
pavés (a 150 prés) ?

Réponse:

1450 1500 1900 1950

Elément de solution : Indice 1

Nous avons dénombré environ 14 paveés par Combieny a-t-il de pavés par ligne (environ) ?

lignes et 120 lignes.
14 X 120 = 1680 paves Indice 2
Combieny a-t-il de lignes sur le chemin (environ) ?

Tu es dans une situation de multiplication...
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3. Epreuve : plan du site

Réponse:

] 500 ] 100 x] 300 L 450

Elément de solution :

La distance sur le plan entre le point
«vous étes ici» et la Loire est d'environ g
centimetres soit 5o millimétres.

L'échelle m’indique que 16 millimétres = 100
metres en réalité.

Je cherche combien de fois je peux mettre 16
dans 5o.

Je sais que 3 x 16 = 48, je suis tres proche de 5o.

Je me trouve donc a un petit peu plus de 3 x
100 = 300 metres de la Loire.

Plus précisément > (50 : 16) X 100 = 312,5
meétres mais la mesure de la distance a vol
d'oiseau sur le plan ne peut pas étre tres
précise.

Vous trouverez régulierement un plan pour
vous indiquer oU vous vous trouvez sur l'ile.

A vol d'oiseau, a quelle distance vous trouvez-
vous de la Loire (en métres) ?

1- [] 500
2- [] 100
3- [ 300
4- [] 450

Indice 1 '

Indice 2
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. Epreuve : plage avec vue sur Loire

Réponse:

[x] 150 O 140 O 160 O 130

Elément de solution :

Nous avons mesureé avec un meétre ruban :
150 Cm.

Autre possibilité : mesurer le diameétre du
panneau puis utiliser la formule périmétre =
2XTIXT

diametre = 48 cm > rayon = 48+2 =24 cm

périmetre = 2 X T X 24 = 150,7 CM

La Loire est un des derniers fleuves sauvages
d’Europe.

Attention : il est interdit de s'y baigner. C'est
trop dangereux car le sable est instable, il peut
s'ébouler quand on marche dessus. Si vous
regardez bien sur I'autre rive, vous pourrez
apercevoir des maisons troglodytes : il s'agit
d’'habitations creusées dans la roche.

Combien mesure le périmétre du panneau
rouge et blanc « Baignade interdite » ?

1- [J 150
2- [] 140
3- [ 160
4 0 130

Indice 1
Le cercle
le_tour du cerdle |
périmétre du cercle le point O :
. - \/’“m.\ le centre du cercle
D/T
J
L

Fartadys

Indice 2

Le périmetre d’'une figure est la longueur
de son contour : possibilité de le mesurer
directement.

Le périmetre d'un cercle est égal a la formule
2 X TU X rayon.
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5. Epreuve : kiosque

\ Vous étes devant le kiosque de I'ile de la Métairie.

Sous le toit, on peut observer un treillis en bois
constitué de carrés.

Combien de carrés au total y a-t-il sur
I'ensemble des grilles cumulées ?

Réponse: Indice 1

240

Elément de solution :

Nous avons trouvé des grilles de 4 lignes x 10
colonnes

Soit 4 X 10 = 40 carrés. Indice 2
Il'y a six grilles de ce type sur le batiment, lly a 40 carrés par grille
soit 6 x 40 = 240. '

. Le batiment est hexagonal.
Il'y a 240 carres.
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6. Epreuve : passerelle

Ceci est une passerelle en bois. Elle se trouve
au niveau d’un ancien bras de la Loire. Les
services du Conseil départemental veulent
entretenir le bois de cette passerelle. Pour
cela, ils ont besoin de connaitre la surface a
traiter en meétres carrés.

Quelle est I'aire du sol de la passerelle de bois
en metres carrés ?

Réponse :

32 35 40 43

Elément de solution : Indice 1

Longueur du pont: 12,5 metres Aire :

Largeur du pont : 3,1 metres Largueur (cm) x longueur (cm) = aire (cm?)

Calcul de l'aire : 12,5 x 3,1 = 38,75 metres carrés

Indice 2

Comprendre la formule de |'aire d’un rectangle

1cm
—
aire=Lx{
] Tom =4x3
- 2
12 carrés de cGté 1 cm
représentent bien une
aire totale de 12 em?.
4 cm

' aire = 1 em?
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7. Epreuve : informations sur les insectes

Vous étes devant un panneau ou se trouvent
des informations sur les insectes. Vous y
apprendrez des choses sur la vie des Lucanes
cerf-volant et des Grands capricornes.

En attendant : quel est le périmétre du
panneau en centimetres ?

Réponse :

230 240 250 260

Elément de solution : Indice 1

Il faut mesurer chaque c6té du panneau D C
Longueur: 61 cm Largeur: 612cm ® 1 @

(4 X 61) =244 Ccm |

o 6
P=2*(L+))

Indice 2

Le panneau est un carré de 61 cm de coté.
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